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A lap szellemi részét illető
küldemények a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulajdo­

nosnak küldendők.
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A hirdetések Bittervann 
Nándor es Fia könyv- és 
kőnyomdájában fogadtatnak 
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Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 20 fillér. Megjelen minden kedden és pénteken. Egyes szám ára 20 fillér.

A kivándorlásról.

A belügyminisztériumban már elkészült a 
kivándorlást szabályozó törvény tervezete. Nem 
mondhatjuk, hogy e téren a szükséges intézke­
déseknek teljesen híjával voltunk, mert vannak 
rendeletek a korábbi és újabb időkből is. De a 
rendeletek utján való szabályozás sohasem lehet 
megfelelő ott, hol ily' vitális nemzeti érdekekről 
van szó. A kivándorlás ügyének szabályozása 
azonfelül egyértelmű a költözködés! szabadság 
megszorításával, s igyT már alkotmányjogi szem­
pontból kívánatos a törvény utján való intézkedés. 
De eltekintve mindezen szempontoktól, a fennálló 
rendszabályok hiányosaknak bizonyultak és kép 
telenek voltak meggátolni számtalan visszaélést 
és a kivándorlóknak lelketlen üzérek által történt 
kizsákmányolását.

Ujabbi időben a kivándorlás ügye oly oldal­
ról részesült megvilágításban, melyre eddigelé 
nagyon csekély figyelmet fordítottak. Valósággal 
elszomorító az a jelentés, melyet Amerikába ván­
dorolt tótjaink és ruténjeink eloroszitásáról kap­
tunk. Kitűnt, hogy orosz segítséggel rendszeres 
aknamunka folyik a végből, hogy a kivándorolt 
magyar állampolgárok görög kel. hitre térjenek 
át s igy nemcsak faji, hanem vallási rokonság 
által szorosabban hozzá kapcsoltassanak a hatalmas 
orosz birodalomhoz. Hasonló veszedelem fenyegeti 
az erdélyi részekből a Balkán államokba kiván­
dorló székelyeket is, — mert kellő támogatás 
hiányában nem tudják magokat kivonni a szláv 
és román befolyás alul. Hogy e körülmény mily 
veszedelmet rejt magában nemzeti szempontból, 
ezt akkor foghatjuk fel a maga valóságában, ha 
a magyar kivándorlás természetét vizsgáljuk.

Honfitársaink kivándorlása úgy Amerikába, 
mint a Balkán félszigetre nem állandó jellegű. 
Többnyire csak a családfentartó, a férfi vándorol 
ki (eltekintve a szabadon folyó leánykereskedés­
től) s addig marad külföldön, mig némi tőkét gyűjt 
össze, s mihelyt helyzete javul, az első alkalommal 
visszatér. Magyarországból az Egyesült-Államokba 
kivándorolt egyének 73 százaléka férfi, mig pél­
dául az irlandi kivándorlók között egyenlő arány­
iján vannak (50 százalék) nők és férfiak, képvi­
selve, mi arra mutat, hogy a kivándorlás végleges,

azaz az illetők magukkal viszik feleségüket, csa­
ládjukat, mert nem szándékoznak többé hazájukba 
visszatérni. A 70-es években a 15 éven aluli 
gyermekek a magyarországi kivándorlók 28 szá­
zalékát tették ki, azóta az arányszám folyton 
csökkent, s az utolsó években 8 százalékra olvadt 
le, mi bizonyság arra nézve, hogy a kivándorlás 
tartama egyre rövidebb lesz, s a kivándorlók 
családjaikat ritkábban viszik magukkal, tehát 
rövidebb idő alatt jönnek vissza Magyarországba. 
Ugyanily természete van a Balkánfélszigetre irá­
nyuló kivándorlásnak, melynek ideiglenességét a 
hely közelsége, s igy a visszatérés könnyebbsége 
is előmozdítja.

A kivándorlás ideiglenes természetében rejlik 
nemzetiségi szempontból a helyzet veszélyessége. 
Az Amerikában élő magyar honosok között 
semmi összetartás nincs, mert hiányzik egy erős 
szervezet, mely köztük a kontaktust megkönnyí­
tené és fen tartaná. Ennek ellenében a pánszláv 
egyesületek és szervezetek mindent elkövetnek, 
hogy őket maguknak megnyerjék, mi annál kön­
nyebben sikerül, mert a gyenge rendszerint oda 
vonzódik, ahonnan segítséget nyerhet, s az illető 
egyesületek biztató és bolonditó szóval épen nem, 
de még pénzsegitséggel sem fukarkodnak. Ha 
azután ily kivándorló rövid idő múlva hazakerül, 
szaturálva van a pánszláv eszméktől s terjeszti 
azoknak mérgét családjában, közvetlen környe 
zetében. S amit a nemzetiségi izgatás bent az 
országban nem tud elérni, azt eléri közvetett, 
kerülő utón, a kivándorlók importja folytán.

Föltétlenül szükséges tehát, hogy az uj tör­
vény megvalósítsa azt a sok oldalról felvetett 
eszmét, hogy az amerikai Unió, valamint a Bal­
kánállamok azon központjaiban, hová a magyar 
kivándorlás leginkább irányul, kivándorlási hiva­
talok állíttassanak fel. Addig mig ez meg nem 
történik, idegenben élő honosaink nélkülözni fogják 
a szervezetet, mely eszökben tartja, hogy magyar 
állampolgárok, s melyhez segélyért folyamodhat­
nának, ha bajba jutnak. A hála a legnagyobb 
kerítő, s kivándorlóink leginkább azért esnek a 
pánszláv izgatás hálóiba, mert segítséget és 
támogatást csak ezektől kapnak. E kivándorlási 
hivatalok fentartanák a kapcsolatot a szétszórtan 
elő magyar állampolgárok között, közvetítenék 
érintkezésüket a külföldi hatóságokkal, s nekik

anyagi és erkölcsi támogatást nyújtanának. E 
hivatal teendői oly természetűek, melyeket a 
közös konzulátusokra bízni nem lehet, mert itt 
kiválóan magyar érdekekről van szó. Közjogi 
aggályok nem gátolhatják az ilynemű hivatalok 
felállítását, mert a kivándorlás ügye nem tartozik 
azon teendők közé, melyekre nézve Ausztriával 
egyetértő leg kellene intézkedni. A hivatalok köz­
vetlenül a magyar minisztériumnak, illetőleg a 
miniszterelnöknek tennének alárendelve, s az 
érintkezés is minden közvetítés nélkül történnék.

Az eszme könnyen megvalósítható és nem 
tanácsos a végrehajtást hosszú időre elodázni. 
Az idei termés sok vármegyében a közepesnél is 
rosszabb, s előrelátható, hogy a kivándorlás a 
jövő évben az eddiginél nagyobb arányban fog 
növekedni, mert a föld népe sok helyen már is 
készülődik a tengerentúli útra. Veszedelem van 
tehát a késedelemben!

Sz. P. dr.

Városi közgyűlés.
Zombor város törvényhatósági bizottsága folyó Ló 

5-én rendes közgyűlést tartott Hauke Imre polgármester 
elnöklete alatt. A közgyűlést a polgármester, a megje­
lent bizottsági tagok szívélyes üdvözlésével, megnyitván, 
kegyeletes szavakkal emlékezett meg Szilágyi Dezső 
haláláról. Ezen megemlékezést a közgyűlés jegyzőköny­
vében megörökítik és a családhoz a város közönsége 
részvetiratot intéz.

A polgármester indítványára a közgyűlés egyhan­
gúlag kimondja, hogy báró Fejérváry Géza honvédelmi 
minisztert félszázados jubileuma alkalmából feliratilag 
üdvözli. :

A polgármesteri jelentést a közügyek állapotáról 
a közgyűlés egyhangúlag tudomásul vette.

Ezután letárgyaltatott a következő tárgysorozat.
A m. kir. belügyminiszter ur reudelete Bács-Bodrogb 

vármegye részére utkaparóház céljaira terület átengedése 
iránt. — Szabályszerű tárgyalásra a tanácsnak kiadatott.

A kereskedelmi m. kir. minisztériumnak leirata a 
gőzgépkezelő és kazánfűtők megvizsgálására hivatott 
vizsgáló bizottság fel nem állittatása tárgyában. — A 
felállítás érdekében a város újból felír a miniszterhez.

A városi tanács előterjesztése a sorházban levő 
szárazmalom eladása tárgyában. — Az eladás mellőz- 
tetett.

Ugry Mihály és neje kérvénye maradványföld 
eladása iránt. — A jövő közgyűlés tárgysorozatába föl­
vétetett.

Heves vármegye közönségének átirata a katonai 
előfogatok kiállításának kötelezettsége tárgyában az or-

A „BÁCSKA“ tárcája.
Szomorú a . . .

Szomorú a szívem, nagy a bánatom,
Mégis, mégis, mindig dal van ajkamon . . . 
Minden dalom szerelmem lágy panasza,
Minden dalom szivemet csak hervasztja . . .

Szőke kis lány, búbánatos kedvesem,
Nem lehetsz az enyém soha — sohasem!
Hogy engemet szeress, tiltja a szüléd,
Szived mégis titkon értem eped, ég . . .

Közös a mi szenvedésünk, bánatunk, 
Lassan-lassau, virág módra hervadunk, —
Ne is hagyja egyikét el a másik,
< sak szeressük egymást szívhasadásig 1

Szabadka Gyula.

HQYÉHYMAGYAK.
1 él utóján mindig megtiszteltetésben részesítenek 

engem a budapesti magkereskedők. Nincs az az ujság- 
'ia o, a ki a fővárosból pontosabban küldené naponta 

az o apja.it, előfizetőinek, mint a hogyan nekem küldik 
Mauthnerek. Fn,mmerek, Freund és Földessyék minden 
februárban -tavaszi magárjegyzékeiket.“

óin om, ez reám nézve megtiszteltetés, mert lá- 
om . e |o magkereskedő urak azt hiszik, hogy valami
o t es ui vág).ok, holott állapotom hasonlít a Földnélküli 

Jánoséhoz.
- .. azért nem vesznek karba e magvas füzetek.

rommel forgatom végig s gyönyörködve tanulmányo­
zom bennük a növények csodalatos magyar neveit. 
Latom azt is, hogy e füzeteknél nem magvasabbak még 
azok a vezércikkek sem, melyeket bizonyos nagy kali 
bérű lapokban van szerencsénk olvasni.

Látok még egyebet is. Azokat a csinos növény­
rajzokat, melyek emez illusztrált magvasfüzetekben oly 
liiven állítják elő az uborkás növényeket, a retket, 
murokrépát, főleg pedig a takarmány fii veket, a cérna- 
lóherét, a tarackos tippant, a gyepi és vanyiga-nápicot 
stb., hogy a jószivfi ember szinte szeretné odatartani 
némely darwinista kérődző filozof elé, hogy harapjon 
beié.

Csak egy hi bájok vagyon e magvas árjegyzékek­
nek : a pénz magot nem hirdetik. Pedig az volna ám 
nekem jó! Rögtön megrendelnék hitelbe egy pár hecto 
litert. Aztán ennénk aranyszalonnát, meg aranykolbászt 
és nem muszáj na adósságot csinálni.

Jaj, de mi baszna az arany jövőt festeni, ha egy­
szer azzal vagyunk nagy vitába, nem kaphatunk a 
magvábaV

Hogyan is kaphatnánk ? hiszen még piaci gyümölcs­
nek is nehéz néha a magvába kapni. Nemrég Baján 
gyümölcskiállitást rendeztek. Kofa Panni is kirukkolt 
óriási nagyságú őszi barackokkal. Harminc krajcárért 
árult egy példányt. Megvettem kettőt azon szándékból, 
hogy a uiagvát elültetem. Hát hogy felsültem 1 Amint 
otthon fölvágtam a zamatos gyümölcsöt, a mag hiányzott 
belőle. Az élelmes kofa nyilván kisanzsérozta a magvát, 
hogy másnak ne teremjen olyan óriási barackja. De én 
még nagyobbat kívántam neki a feje búbjára.

Később azonban a sors szépen kárpótolta e felsülé­
semet, oly formán, hogy valaki megajándékozott egy 
dinnye magvakból művészileg készíteti dohányzacskóval. 
A dinnye különben is érdekes kis jószág. Magja mennél 
régibb, annál jobb.

Fészekbe kell ültetni, hogy megbokrosodjék, mint 
némely honpolgár a sárga-fekete zászlótól.

Alig, hogy kilátszik a fészekből, már nyújtózko­
dik, fut jobbra balra és köt . . . Mint fölcseperedett 
modern gyermekeink. A dinnyét ojtani is szokták — 
tökbe. E művészetet egy fiatal barátom mutatta meg, 
magába ojtván ebéd után bárom dinnyét.

Áttérek a kender-magra. — Oly szép a kender­
magos cica és a kendermagos ruha. És szép a kender­

föld is. Nincsen rajta bozót, dudva, paréj. Napsugaras 
sűrűjében vigan szalad pacsirta, pity-palaty.

Hogyan lehetne egy magból kétféle kender ? Tud­
ják talán a természettudósok. — Én csak azt gondolom : 
jó lenne a kendermagot kinevezni — magistrátusnak, 
a rendezetlen tanácsú községekbe, hadd produkálna 
azokban kétféle csoda növényt: közbiztonságot és köz- 
jólétet.

A virágmagvakra kerítem a sort, ámbár ezekről 
keveset beszélhetek, mert a tavaszi magárjegyzékek 
bőven tájékoztatnak mindenkit.

Arról azonban nem szólanak, amit bizonyos kerti, 
vagy házi virágokra nézve a szomorú tapasztalás igazol, 
hogy t. i. ha kihajtanak is, annál gyorsabban elhervad­
nak, mennél jobban iparkodunk fejlődések alatt a ter­
mészet munkáját mesterséges utón elősegíteni.

Konkrét példával szolgálok.
Gretry Ernő hires francia zeneszerző, Rómában 

képezte ki magát. Mint a múzsáknak élő ifjú, az ihlet 
és költői ábránd perceit kiválóan szerette valamely 
zárda csöndes kertjében tölteni. Egy napon a kerti 
gunybó előtt bizonyos agg szerzetest vön észre, ki ott 
különféle virágmagvakat mikroskopon vizsgálgat vala. 
Nesztelenül feléje közeledik s nézi a tisztes öreget. 
Majd megkérdi: mit vizsgál a magvakon, mikor azok 
oly egyformák.

— Dehogy egyformák, — ellenkezik az öreg. 
Nézze csak e mikroskopon, mindjárt látni fog némelyi­
ken egy fekete pontot. De várjon, győződjék meg önnön 
tapasztalásaiból.

És az öreg szerzetes elővett egy régi virágcserepet, 
annak egyik oldalára elültetett bárom jó magvat, a 
másik oldalára ugyanannyit a rossz, fekete pontos mag­
vakból.

Itt a vonáska mellett vannak a rossz magvak 
— mondá, — melyek az üvegházban erőszakosan fej­
lesztett növényekből valók. Vigyázzon rájok sétái közben.

A fiatal művész mindennap megnézte a virágcse­
repet. Nemsokára hat csirácska dugta ki zöldfejét. És a 
fekete pontos magvakból kifejlődő sarjak sokkal gyor-



szággyűlési kép viselő házához iütézett feliratuk pártolása 
iránt. — Hasonló felirat iutéztetik.

Békés vármegye közönségének atirata az állami és 
törvényhatósági alkalmazottak szolgálati viszonyaiban a 
teljes es feltétlen nyugdijviszonosság életbeléptetése tár- 
gyában a m. kir. miniszterelnök, belügyminiszter es 
pénzügyminiszter urakhoz intézett feliratuk pártolása 
iránt. — Hasonló felirat iutéztetik.

Özv. Vuits A. Miklósné zombori lakosnő köszönő 
levele néhai térjenek elhalálozása alkalmával hozzá inté­
zett részvétiratert. — Tudomásul vétetett.

Krurnp Vilmos kereskedelmi iskolai tanár véglege­
sítene. — Pályázat kiíratott.

A városi útadó 189b. és 1900. évi zárszámadása.
Tudomásul vetetett.

Polgármester bemutatja a városi kertészszel kötött 
szerződést es óvadéklevelet. — A szerződés es óvadék­
levél elfogadtatott.

A zombori m. kir. pénzügy-igazgatóság átirata a 
város területén a borital és husfogyasztasi adóknak 
1 íMI't. evekre leendő biztosítása tárgyában. — Bizott­
ság kiküldetett a pénzügy-igazgatósággal leendő tárgya­
lás végett.

A temesvári m. kir. kataszteri térképtár igazgató­
ságának atirata a kataszteri térképekén az időközi válto­
zásoknak keresztiilvezetése iránt. — Megrendeltetett.

A gazdasági es pénzügyi bizottság javaslata az 
pulii, évi nyugdíjalap számadásoknál mutatkozó 2123 
kor óh fii. kiadási többlet megtérítése tárgyában. — 
Megtérittetett.

A gazdasági és pénzügyi bizottság javaslata a vá­
rosháza tornyán villámhárító felállítása iránt. — Elren­
deltetett.

A városi tanaes jelentése a régi laktanya épületek 
bérbevételé tárgyában. — Tudomásul vetetett.

A zombori önkéntes tűzoltó testület kérelme java- 
dalmazásanak felemelése iránt. — A felmondás elfogad­
tatott cs árlejtés kiiratik.

Az aszfaltbizottság előterjesztése az építészeti sza­
bályrendelet módosítása iránt. — Megfelelően módosít­
tatott.

A városi kövezési alap 1898. és 1899. évi, a vá­
rosi korhaz-alap 1899. évi, a városi szegény alap 1899. 
évi, a városi arvahaz alapítvány 1899. évi, a Papbázy 
!). alapítvány 1899. évi, a zeneakadémia alap 1899. évi, 
a (iyalokay líozalia szegény-alap 1899. évi, a rom. kath. 
egyhazpeuztar |9O0. évi számadása. — Tudomásul vé­
tetnek és a föluientvéuyek kiadatnak.

Patkó Zsigmond városi adótiszt kérvénye szabad­
ság iránt. — Megadatott.

A városi hajdúk kérvénye drágasági pótlék meg­
szavazása iránt. — Megadatott.

A városi tanács jelentése a színház szálloda festési 
munkálatairól. — Elrendeltetik.

A jogügyi bizottság javaslata a kéményseprési 
szabályrendelet módosítása tárgyában. — Ifjabb tárgya­
lás végett a tanácsnak kiadatik.

dalié Dániel 1. aljegyző kérvénye 450 korona 
fizetési előleg iránt. — Megadatik.

Bikái Vazul adópénztárnok kérvénye 450 korona 
fizetési előleg iránt. —- Megadatik.

H i r c k.
Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 

Kempl György újvidéki állami polgári iskolai helyettes 
tanítót ugyanezen iskolához segédtanítóvá nevezte ki.

Uj polgármester. Zeuta város polgármesterévé 
Dudás Lajos választatott meg.

A zombori allami tisztviselők állandó 
bizottságának háromtagú küldöttsége tegnap felke 
teste Széchényi József országgyűlési képviselőt, hogy 
ügyük támogatására felkérje. A küldöttséget Dömötör 
Pál kir. táblái bíró vezette s tagjai voltak : Ternovszky 
Alajos pénzügyi tanácsos és Megyesi Ferenc főgymn. 
tanar. Dömötör Pál átadta a memorandumot s tartalmas 
beszédben kerte jóakaratu támogatását. A képviselő igen 
szívesen fogadta a küldöttséget s megígérte, hogy mint 
orsz. képviselő az államtisztviselőknek az emlékiratban 
is kifejezett jogos igényéit tőle telhetőleg támogatni 
lógja, mert ismeri az állami tisztviselők szolgálati fel

sabban nőttek, erősebbek is valáuak, mint a másik 
barom.

Gretry mar azt hivé, hogy az öreg csalódott . . . 
Azonban egyszer csak latja, hogy a három kedves 
plánta sárgulni kezd, naponkint fonnyad, mig végre 
utolsó levélkéjük is lehull.

Ellenben a másik három ültetvény napról-napra 
erősbödek s éppen akkor hozott teljes bimbókat, mikor 
amazok közól az utolsó is elszáradt.

Az ifjú művész lelkere sajátságos hatást gyakorolt 
c tünemény . . .

Harminc év múlva Gretry a párizsi müveit világ 
koszoruzott zeneszerzője lett. Neve dicsőség tüzében égé, 
míg házi körében a legboldogabb családapának erezte 
magát. Boldogságát es büszkeségét képezte főleg három 
szép leánya: Jenny, Lncilia, Antoinette. — (Az utolsó­
nak keresztanyja volt XVI. Lajos király neje, Mária 
Antoinette.)

Ámde a három szép leány gyorsan hervadt el. 
Egyik sem élt tovább tizenhat évnél. Csodalatosképen 
követé egyik a másikat sirba. Az apa ugyanis túlságos 
szigorral s egyoldalulag nevelte őket, kényszerítvén, 
hogy vsak a művészetnek, a múlandó világi dicsőségnek 
szenteljek minden erejüket es életüket. Így oltotta lel 
kükbe a kora hervadas a fekete halai magvait. A leány­
kák olvastak az iiteuyt, mielőtt az abc-et ismertek volna ; 
dallamokat komponálták mar 8—9 eves korukban, s 
így lett a barom csoda gyermek a halál martaléka.

Gretryuek akkor jutott eszébe a három üvegházi 
uowuy s az agg szerzetes intése, mikor az utolsó leányát 
is eltemették.

Napjainkban is hány szépreményú magzat, hányszor 
barom serdülő urileauy es ifjú lesz áldozatává az Uveg- 
lazi erőszakos fejlesztésnek, az egyoldalú s túlterhelő 
iskolai képzésnek es a feketemagu korán érettségnek 
no es a farsangi bálozásnak.

Es igy leszen vége sok fiatal életnek. Amint e 
-magvas cikknek is immár vege vagyon.

Sz. k.

adataival arányban s a kor színvonalán nem álló.java 
dalmazás mizériáit, a hivatal, szoigálaí konstrukmójaba 
rejlő bajokat és mert tudomása szerint ez az emlektrat 
helyes mértékét tart az igények felsorolásában

Alapítvány. Néhai zentai foorvos, • y
N. Janos a zentai Szent László kórháznak vegrendele- 
tileg 200 koronát hagyományozott, hogy abból egy agy-
alapitvány létesittessék. jva«Gyermekszanatórium Szabadkan. Ruffy 
Pál országgyűlési képviselő, kormánybiztos dr. Fay 
egészségügyi felügyelő jelenlétében, Schmausz főispán, 
Mamusicb polgármester és a jótékony egyesülete e 
nőivel értekezletet tartott a Szabadkán fölállítandó or­
szágos gyermekmenhelyszauatórium tárgyában. Az er e- 
kezleten megállapították, hogy a város ingyen telke 
ad és hogy az egyesületek a kitűzött célhoz hozzájárul­
nák. Az építést az őszszel mar meg is kezdik.

A cigány. A zombori iparos ifjak önképző-egye- 
slilete által vasárnap a városi színházban megtartott mű­
kedvelői előadás minden tekintetben kiváló sikerrel folyt 
le. A színház teljesen megtelt érdeklődő közönséggel, 
mely igazi gyönyörűséggel élvezte az előadók ügyes 
szereplését. Zsiga cigány szerepében Kovalovszky István 
igen kiváló szép alakiíast mutatott be, mely igazán a 
műkedvelői uivot felülmúlta. Mellette még kitűnt Vidá- 
kovits Mariska kisasszony Rózsi és Kovalovszky Berta 
kisasszony Rebeka szerepében. Ki kell még emelnünk 
Ujkéry Antalt, ki Gyuri nehez szerepét remekül oldotta 
meg. A többi szereplők is nagyban hozzájárultak a szép 
sikerhez. Mondanunk sem kell, hogy a közönség meg­
elégedéssel tapsolta és éljenezte a szereplőket és ked- 
vesen eltöltött est szép emlékével tértek haza. Kitűnt 
még Angyal líózsi ka kisasszony szép parasztleauy 
jelmezével. Vidákovits Mariska es Kovalovszky Berta 
kisasszonyok szép virágcsokrot kaptak. — A szerep­
osztás a következő volt: Várszegi, gazdag földes 
úrti — Klement Ignác — Kurta, nagygazda, agg­
legény — Lett István. Gyuri, unokaiicscse —- Ujkéry 
Antal. Márton, parasztgazda — Rőth Ferenc. Rebeka, 
felesége — Kovalovszky Berta k. a. Évi, ennek leánya 
első férjétől — Máttyus Aranka k. a. Zsiga cigány Ko­
valovszky István. Peti, Rózsi gyermekei — Czetl Vilmos, 
Vidákovits Mariska k. a. Ferke, urasági gazdahajdu — 
Ranay Rezső. Kisbiró — Bruder Janos. Kondomé — 
Valkó Mariska k. a. Sári, Panni, Erzsi parasztleáuyok 
Purda Etelka k. a., Angyal Rózsi k. a., Ujkéry Erzsi 
k. a. Egy öreg — Bischof János. Násznagy — Király 
Sándor. I-ső vőfély — Vollweider Karoly. II ik vőfély — 
Kovács Gyula. — Előadás után a „Vadaszkürt“ szálló 
kertjében vidám mulatság volt, mely a reggeli órákig 
tartott.

Eljegyzés. Tuna Gusztáv zombori kereskedő, a 
„Párisi Aruház“ tulajdonosa eljegyezte Oszvald Mariska 
kisasszonyt, Oszvald Antal bácsi birtokos szép és kedves 
leányát. Az ifjú párnak magunk részéről is tartós hol 
dogságot kívánunk.

Bács-Bodrogh megyei kör. Vettük a kö 
vetkező felhívást: A fővárosban feualló „Bács-Bodrogh 
megyei kör“ alapszabályaiban kifejtett célját megváló 
sitaudó, közgyűlési határozatkép kimondotta, hogy a 
vidéken rendezendő jótekonycelu mulatságok utján is 
igyekezni fog anyagi felvirágzását annyira emelni, hogy 
a jövő tanévtől togva kepes legyen már, legalább is egy, 
bácskai, szegénysorsu tanulót egyetemi tanulmányainak 
végzésében anyagilag támogatni. Tekintettel arra, hogy 
a megyénk érdekeit képviselő kör első sorban is a 
megye székhelyének, Zombor városának jóakaró támo­
gatására van utalva, mint a mely város nagylelkűségé­
ben biztos garautiaját látja céljai megvalósításának, 
Zombor varos nagyközönségéhez fordul tehát első sor­
ban ama kérelemmel, hogy egy minél nagyobb s fénye­
sebb sikerrel járó, jótékonycelu mulatság rendezését 
szives közreműködésével előmozdítsa. Célunk nem a 
pompa, nem a fény, hanem az erkölcsi es anyagi siker, 
mely egyfelől a közös érdeklődés összpontosításával, er­
kölcsileg, másfelől meg a financiális támogatással, anya­
gilag fogja a kezdet nehézségeivel küzdő körünk dia­
dalra érdemes célját előbbre juttatni. Hogy e célok 
megvalósításához szükséges anyagi alapot minél erősebbé 
tegyük, első sorban is varosunk u. é. hölgyközöuségéhez 
fordulunk, mert csak a hölgyközöuség ismert nagylel­
kűsége teheti lehetőve, hogy mulatságunkkal kapcsola 
tosan egy jótékonycélu tombolát is rendezhessünk. Apel­
lálva tehát a nagy s nemes célokért mindenha heviilő 
női kebel lelkes támogatására, felkérjük városunk nagy- 
rabecsült bölgyközöusegét, hogy jóakaró érdeklődése és 
szives hoszájárulásával a tombola rendezését lehetővé 
tegye. A felajánlott tombola tárgyakat, a nagylelkű fel­
ajánló nevével ellátva, kérjük e hó 18-áig alulírott vi­
galmi rendező lakásara (Erzsébet körút) küldeni. Szá­
mítva a kör emberbaráti eszméinek gyújtó hatására, 
ismerve tettre kész ifjúságunk önzetlen leikedését, a 
nemes ügy nevében felkérjük tehát a kör iránt érdek­
lődőkét, hogy a rendezői teendőkben részt venni s 
ebbeli szándékukat legkésőbb e hó 15 éig alulírott vi­
galmi rendezőséggel tudatni kegyeskedjenek. A „Bács- 
Bodrogh megyei kör“ neveben: itj. Késmarky Bela, a 
kör vigalmi rendezője.

Aranyakat érő eső volt három napon át 
némi megszakítással, de a föld a nagy szárazság után 
oly szomjas, hogy kevés idő múlva, midőn a nap su­
garai ismét előbujtak, ismét száraz a föld és porfelleg 
vau fejünk lelett. A szőlők és véleményekre rossz idők 
járnak, minden leszárad.

Halálozás. Alulírottak fájdalommal jelentik sze­
retetett és felejthetetlen terje, atyjuk, nagyatyjuk és számos 
rokon idősb Herbert!) Janos nyugalmazott kernyajai taní­
tónak elte 67., tanitóskodasának 38. évében folyó évi 
augusztus havának 3-an reggeli 5 órakor a halotti szent­
ségek ajtatos felvétele után történt gyászos elhunytál. 
Hűlt teteme f. hó 4-én délután 4 órakor fognak a cso- 
uoplai rom. kath. sirkertben örök nyugalomra tétetni. 
Az engesztelő szentmise-áldozat f. hó 5-én fog a Min­
denhatónak bemutattatni. Csonopla, 1901. augusztus hó 
- au Nyugodjék békeben 1 Özv. Herberth Jánosné, neje.
1 i er berth Janos, Herberth Mariska, gyermekei. Herberth 
szül. Deák Mariska, menye. Bene József, veje. Bene 
Ilonka, Herberth Janika, Herberth Irma, Herberth Flóra, 
unokái.

Vásár. Újvidéken a legközelebbi országos vásár 
f- évi augusztus hó 10., 11. és 12-én fog megtartatni, 
melyre sertések és egyéb állatoknak vészmentes he­
lyekről való felhajtása (Horvát-Szlavonországot kivéve) 
meg van engedve.

Aratási ünnep. Sauerborn Károly zombori 
földbirtokos b.-monostorszeghi birtokán a kath. béres­
családok kérelmére s lelki épülésére tiOO kor. költségén 
egy díszes kőkeresztet állíttatott fel, amikor annak fel 
szentelési ünnepélye s az aratási munkálatok befejezese 
alkalmából a munkások részére s örömére aratasi ünne­
pélyt rendezett. Julius 30 án este énekszóval osszese- 
reglett a sok béres-család s a rész-aratók serege elül 
a földiszitett, buzakalászból készített koszorút vivő 
menyecske — a major udvarán, hol a zenészek a Rá- 
kóczy-indulóval fogadták a jókedvű munkásokat. A szép 
koszorú átadása után a dúsan terített asztalhoz ültek ; 
lakoma után pedig vigan járta apraja, nagyja a csár­
dást, kólót és „Landlert“. A szomszéd községekből ez 
alkalomra meghívott úri vendégeket valóban meghatotta 
a gazda és munkások közötti jó viszony, a kenyéradó- 
jahoz oly igaz, őszinte ragaszkodással viselkedő nép 
érzelmeinek külső nyilvánulása. Megható volt nézni, mily 
szeretettel s hálalkodással vették körül derék úrnőjüket; 
látni, minő örömmel fogadták gazdájuk felköszöntőjét s 
hallani a tizenöt év óta egy helyen szolgáló előmuukás 
által — keresetlen szavakkal, de igaz szívből jövő, 
miudannjiuk nevében — elmondott köszönő beszédét, 
melyben jóságáért gazdája családjára Isten áldását kéri. 
Az azt követett lelkes éljenzés és a látottak azon be­
nyomást telte a szemlélőkre, hogy itt nem a kenyéradó 
és munkás volt együtt, hanem egy nagy család, mely­
nek egymást szerető tagjai egymásért készséggel fára­
doznak s most ez ünnepélyen ad hálát a Mindenhatónak 
a vett jótéteményekért. — A mindenekre figyelő, buzgó 
földmivelésügyi miniszterünk rendeletben hívja fel a 
birtokosokat ily ünnepélyek rendezésére. Sauerborn ur 
már a rendelet megjelenése előtt tervezte annak meg­
tartását. Nem is azért hozom nyilvánosságra, hogy a 
derék köztiszteletben álló földbirtokost dicsőítsem — 
mert a tett önmagát dicséri s igy arra nincs is szük­
ség — hanem azért, hogy a bácskai jómódú földbir­
tokosok figyelmét ily ünnepélyek megtartására felhívjam. 
Adjunk munkásainknak a vidék viszonyaihoz mértén 
tisztességes bért, bánjunk velük egész éven át ember­
ségesen, éreztessük velük emberszerete! tiuket s bizton 
számíthatunk reá, hogy az elégedetlenség s elkesere­
dettségből származó szocialisztikus bajiam meg fog 
szűnni, melynek következtében az alsó népréteg társa­
dalmi élete, anyagi helyzete is egészen más leend, olyan, 
mely a népet boldoggá, szeretett hazánkat pedig gaz­
daggá és hatalmassá teszi. Azért szívből kívánom: ad­
jon Isten hazáuaknak fentnevezetthez hasonló gondolko­
zás^ emberszerető és tapintatos földbirtokost. Szemlész.

Uj vasút. A hegyes—feketehegy—palánkai h. 
é. vasút r. t. előmunkálati engedélyt kapott egy Palán­
kétól a Duua balpartjáig vezetendő rendes vágányu 
vasútvonalra.

Felüifizetések A zombori iparos ifjak önképző- 
egyesülete által f. hó 4-éu rendezett műkedvelői előadás 
és táncmulatság alkalmával felülfizeltek: dr. Alföldy 
Árpád 2 kor., dr. Gombos Ignác 10 kor., Jakobtsits 
János 40 til., id. Karácson Gyula 2 kor. 80 fii., Kocz- 
kár Zsigmond 6 kor., Maltas András 1 kor., Nagy Béla 
1 kor., Pribil Ernő 2 kor., Rőth Ferenc 40 fii., Spitzer 
Sándor 2 kor., Tárczay Dezső 1 kor., Tóth Vilmos 1 
kor., dr. Wollheimer Vilmos 1 kor., Wies János 80 fii. 
Fogadják a nemesszivü fel ül fizetők ez utón is az egye­
sület halás köszönetét.

Állami pénzügyigazgatás. Lukács László 
pénzügyminiszter rendelete folytán nagyjelentőségű 
munka hagyta el a sajtót. A miniszter ugyanis a köz 
igazgatási tanfolyamok használatára olyan tankönyvet 
készittetetf, amely a községi jegyző hatáskörebe vágó 
minden pénzügyi kérdésre vonatkozólag rendszeres útba­
igazítást nyújt. E végből nemcsak a pénzügyi törvények 
es reudeletek anyagi rendelkezései, hanem azok végre­
hajtásának elemei, vagyis az alaki eljárás is beható 
feldolgozást nyertek. Ezen tankönyv megbízható elkészí­
tése és ennek folytán a pénzügyigazgatás sok tekintet­
ben első intézőinek egységes oktatasa olyan fontos érdek, 
hogy a mű megjelenését a legnagyobb örömmel kell 
fogadnunk. A tankönyv, ámbátor minden felesleges ki­
térést kerül, mégis két kötetre terjed és cime: Allami 
pénzügyigazgatás. Az első kötet, mely 500 oldalt tar­
talmaz, a pénzügytan és pénzügyi jog elemeiről szóló 
bevezetéssel kezdődik. Az első rész a pénzügyi közigaz­
gatás szervezetét, a második az egyenes adókat, a har­
madik a közadók kezelését, a negyedik a közadók 
módjára behajtandó köztartozásokat, az ötödik a fogyasz­
tási adókat és jövedékeket, a hatodik pedig a jövedéki 
büntetőjogot tárgyalja. A második kötet, amely 200 
oldalra terjed, az adókezelés térén előforduló fontosabb 
nyomtatványmintákat foglalja magában. A jeles munkát, 
amelyet laikusok is nagy haszonnal forgathatnak, dr. 
Margitay Józset miniszteri tanácsos, dr. Teleszky János 
miniszteri titkár, Hegyessy Kálmán pénzügyi titkár, 
Szabó Károly miniszteri s. titkár, dr. Lehuer Péter osz­
tálytanácsos, Szigethy Ferenc miniszteri titkár és dr. 
Gerlóczy Gyula miniszteri segédtitkár Írták. Említésre 
méltó az is, hogy a kétkötetes munka, amelyet a ma­
gyar államnyomdában készítettek, csinos vászonkötésben 
csupán 3 koronába kerül, vagyis éppen annyiba, hogy 
a nyomdai előállítás és a kötés költségei fedezve legye­
nek. A kétkötetes munkát a pénzügyminisztérium elnöki 
irodájában, vagy bármely pénzügy igazgatóságnál és adó­
hivatalnál meg lehet szerezni.

Megakadályozott vérengzés. O-Morovicáu 
a múlt héten történt: Krémer Gusztáv kalaposmester 
egy csapat disznót hajtott be községünkbe, mert földjén 
a tilosba találta. A disznók tulajdonosai Nagy József és 
fiai és Fodor János, kik a pusztán laknak. Ennek ne­
szét vették és csak hamar Krémer után jöttek. Krémer 
kocsival volt földjén, egy kevés füvet akart magával 
hozni, de látva földjén a disznókat, jogosan hajtotta a 
községháza felé. A faluban érték őt utói a disznók 
gazdái és Krémer kocsijáról a saját kaszáját és vasvil­
láját levették és azzal támadni akarták Krémért, ki 
akkorára már a főtéren volt a Kossuth szobor előtt, 
segítségért kiabált. Este fél 9 óra volt, kisbirók, had- 
nagy, rendőr és csendőrök is megjelentek és megaka­
dályozták az esetleges vérengzést. Különösen említést 
érdemel Kuczor Mihály községi hadnagy, ki mint legelső 
jelent meg a küzdő téren, kaszát és vasvillát az ellen­
felektől elvette.

Nóvmagyarositás. A belügyminiszter elren­
delte, hogy ezentúl csakis a születési bizonyítványt kell 
a névmagyarosítás engedélyezése iránti kérvényhez csa­
tolni. A kérvény pedig bélyegmentes.
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mondta, hogy a i ij 
s meg is mutatta a 
kis leány holttestét s 
venyszeket. A gyük 
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a gyámhatósághoz i 
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lányát, H. Juliskát, 
szülei örömmel igei 
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szonynak azt a tana 
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Gyümölcs értékesítő tanfolyam. Darányi 
Ignác földmivelési miniszter gyiimölcsértékesitési taufo- 
lyaniot rendeztél a budapesti m. kir. kertészeti taninté 
/étnél. A tanfolyam bat napos lesz és augusztus hónap 
26-átol 31-eig tart. Célja, hogy a gazdákkal és gyü- 
mölcsternielökkel a gyüniölesértekesitési és földolgozási 
módokat gyakorlatilag megismertesse és ezeket az is­
mereteket általánosítsa. A tanfolyamon férfiak is, nők 
is resztvehetnek. A jelentkezés egyszerű levélben törté­
nik. amelyet augusztus 10-éig a kertészeti tanintézet 
igazgatójához a ménesi-ut 45. száma ala kell beküldeni. 
A tanfolyam teljesen ingyenes.

Halálozás. Eich Rudolf aljegyző.. Gajdobrán 
folyó évi július hó Öl-én életének 36 ik évben meghall.

Hol a Teréz ? Borzalmas gyilkosságnak jutott 
a nyomára a hresztováci csendőrség. Mostohaanya vad­
állati kegyetlenkedéséről van szó, a ki a gondjaira 
bízott leánykát elpusztította. Panyik Vince hresztováci 
lakos mint özvegy ember vette feleségül özv. Csigár 
Andrásuét. Pauyiknak 8 eves, Csigárnénak pedig 6 éves 
leánygyermeke volt. A hogy Panyik megnősült, a két 
leányka csakhamar megszerette egymást és jó pajtások 
lettek. A mostohaanya is jól bánt egy darabig férje 
gyermekeivel, de azután folyton ütötte verte. A kis leány 
nem mert az apjának panaszkodni, mert akkor még 
jobban kikapott a mostohától. A múlt heten azután úgy 
megverte a kis lányt, hogy ez belebetegedett s igy meg­
tudta az apa is a dolgot, aki azután alaposan elverte 
az asszonyt. Azóta az asszonynak folyton az járt az 
eszében, miként pusztítsa el a kis lányt, kit ekkor már 
vadállati kegyetlenseggei üldözött. Hétfőn valami miatt 
ismét nekirohaut a kis gyermeknek, bevitte az istállóba 
H ott addig ütötte, a mig a gyermek eszméletet vesztve 
összeesett és meghalt. A gonosz asszony ekkor megré­
mült, locsolta a gyermeket, újból eszméletre akarta kel­
teni, de biz ez többet nem jött életre. Hogy bűnét el­
titkolja, a kertben gödröt ásott s a liba eltemette a kis 
halottat. Este a mikor a férjé haza jött, nagy sirás közt 
mondta el, hogy a kis lány meg délután elment hazulról 
és azóta nem tért vissza. Pányik rosszat sejtve, beje­
lentette az esetet a csendőrségnek, a mely mindenfelé 
kereste a kis leányt. Végtére a mostoha asszony kis 
leányát vették elő, a ki megijedve a csendőröktől el 
mondta, hogy a kis Terézt édesanyja elásta a kertbe 
s meg is mutatta a helyet. A csendőrök megtalálták a 
kis leány holttestét s erről azonnal értesítették a tör­
vényszékét. A gyilkos mostohát pedig őrizet alá vették.

Béiyegmentes beadványok. Egy konkrét 
eset alkalmából kimondotta a közigazgatási bíróság, 
hogy gyámok vagy gondnokok oly beadványai, melyek 
a gyámhatósághoz nyujtatuak be és melyek felebbvitel 
természetével nem bírnak, hanem az által saját hatás­
körében intézteinek el, bélyegmentesek.

Vőlegény csere. Egy vidéki községben lakik 
P. István özvegy szabómester, aki azonban már annyira 
meggazdagodott, hogy csak földmiveléssel foglalkozik. 
Az öreg ember megunta annyi jólét mellett az özvegyi 
állapotot s megkérte V. község legszebb és leggazdagabb 
lányát, H. Juliskát, hogy legyen a felesége. A leány 
szülei örömmel Ígértek oda Juliska kezét s azóta a 
szabómester majd mindennap ott turbékolt menyasszo­
nyánál, el-elmeselgetve a régi jó időkről. Elérkezett az 
esküvő napja s a szabómester fényes násznéppel ment 
at a menyasszonyi házhoz. Mar fölkészültek az esküvőre, 
de a menyasszonyt sehol sem találták. Hosszú keresés 
után ráakadtak a szomszéd ház kutjában, ahol a félig 
leeresztett vödörben fölakadt hajjal, ájultau lógott a 
a vízben. Mikor magához tért, egyre azt hajtogatta, hogy 
öreg embernek nem lesz a felesége. A násznép fölosz­
lott, de egy bet múlva ismét egy begy ült, mert akkor 
a szabómester János ti a tartotta esküvőjét a szép Ju- 
h s k á v a 1.

Hermann Ottó könyve ingyen. Darányi 
Ignác földmivelesügyi miniszter köriratbau ertesitette a 
törvényhatóságokat, hogy Hermann Ottónak „A mada 
rak hasznáról és káráról“ szóló most elkészült kitűnő 
munkáját azon községi jegyzőknek, lelkészeknek és ta­
nítóknak, akik ezért a földmivelesügyi minisztérium VI. 
főosztályához fordulnak, díjtalanul megküldi.

Betörés egy községházán. Vakmerő betö 
rés történt péntek virradóra Almáson. Almás község 
elöljárósága ugyanis csütörtökön adta bérbe a községi 
kaszálókat és legelőket, továbbá az ugarföldeket. Az 
árverésnél a községi bíró és a községi pénztárunk voltak 
jelen s az árveres befejezése után, a mikor hazaértek, 
Babosak József pénztárunk az árverésen befolyt 12,000 
koronát a penztaiszobában az asztalfiókban helyezte el, 
mivel a \\ ertheirn-szekrény második kulcsa a jegyzőnél 
volt s ez ekkor nem volt otthon. Éjjel a pénztárszoba 
tetejét a padlásról feltörték és a tettes a padlásról egy 
kötél segítségévéi leereszkedett a szobába, az asztaltiókot 
feltörte es az ott falait pénzt magához veve, az ablakon 
Keresztül eltávozott. A betörést csak pénteken reggel 
vettek es/.re, a mikor Hangya Antal kisbíró takarítás 
végett a községházán megjelent Rögtön jelentést tett a 
bírónak es csendőröknek. A csendőrök, a mint a hely­
színen megjelentek, rögtön tisztában voltak azzal, hogy 
a betörest csak olyan egyen köveltkette el, a ki tudott 
amd, hogy Babosak az asztal fiókba tette a pénzt, erről 
pedig csak .Sikora Ferenc községi szolga tudott, a ki a 
pénz elhelyezésénél jelen volt. Sikora igazolta ugyan 
magút, de a csendőrök vallatóra fogták Sikora sógorát 

""'ki lamast, akinél a megtartott házkutatás alkalmá- 
\u! -KMni koronát meg is találták. Boroki erősen tagadja 
a ett elkövetését, de a pénz holszerzéséről sem akar 
te \ i agositast adni. Minthogy valószínű, hogy Sikora 
v" 1 az e'ftelmi szerzője a betörésnek, sógorával együtt 
"tef is letartóztattak.

Visszaélés. Az
vege alatt a vidéken
ada>t tat tanuk, miért is az ily visszaélést megakadályo 
ZaUl "-g1 minisztérium az összes elöljáróságokat felhívta.

I 1(^eSlelés ellen — gyufaméreg. Szörnyű 
uruzs ássál gyógyította magát egy polgárasszony 0 Be- 

v, U I * “aI"dD>an megmérgezte magát Sánta Mibályné 
. zeu a ataliu. Reggel mikor az ura munkára ment,
IU fk "V'^U 1 1 mout*Ia neki, hogy tud már jó orvossá- 
go ^ a n egteles ellen, el is készítette. A délben baza-
erVfm.fr ,va fialta feleségét, aki bárom csomó 

gy ű a az atott le és azt megitta. Mire az orvost kihív­
tak, óriási kínok '
a rendörse

„Uránia tudományos színház“ 
egyes társulatok mutatványos elő­

húzott kiszeuvedett. Most azt kutatja 
i-6) Jügy vájjon ki adta a szerencsétlen asz 

szonvna azt a tanácsot, hogy hideglelés ellen gyufa­
oldatot igyék.

Szerencsétlenség. A Guttmann és Frank kő- 
szállitó cég Szent Márton nevű kőszállitó-bajója több nap 
óta horgonyzott Újvidéken. Pénteken a horgonyt fel­
vonták, de a macskát tartó láncra egy hatalmas tuskó 
akadt, és valahányszor a horgonyt felakarták huzni a 
tuskó ugyanannyiszor visszarántotta. A hajó egyik alkal­
mazottja a csörlőn vonta fel a láncot, de a tuskó annyira 
lehúzta, hogy a csörlő a hajóst messzire elloditotta és a 
csörlő hajtórudja a baknál álló és a drótkötelet tartó 
Paczalai Zsigmond, paksi születésű fiatal hajóslegényt a 
röpés következtében megütötte és annak 3 bordáját be­
zúzta és súlyos belső sérülést idézett elő. A fiatal ember 
állapota felette súlyos és veszélyes.

Rendőrvezető és pék egy személyben.
A b. hresztováci csendélet igeu hangos élet. Az éjjeli 
kurjongatások iránt már oly általános az érdeklődés, 
akár Budapesten a lóversenyek iránt, de talán még ott, 
sincs annyi versenyző, mint nálunk éjjeleukint a kurjau- 
tás művészeténél. És ez mind csak azért van, mert a 
rendőrvezető: pék is, ki ennélfogva nem ér rá hivatalát 
pontosan betölteni. Csak 2—3 hónapja, hogy rendőr- 
vezetőnk rendőri jövedelem és a pékmesterség jövedel­
mével igyekszik gyarapítani. Pedig mi sem természete­
sebb, minthogy a pékmesterség — pláne ha konkurálnak
— korcsmázással jár. Mert ha a pék nem jár korcsmába, 
akkor nincs üzlet. A rendőrvezető ezen érvelést indokainál 
fogva elfogadta s el eljárogatott a vendéglőkbe hol záróra 
előtt, hol után. Múlt vasárnap is kártyázott az egyik 
vendéglőben, pedig a záróra már Ab rab am kebelén pi­
hent. Haza menve, a kártyázásból kifolyólag, barátjavai 
összeveszett s a mellett, hogy kardott rántott, éktelen 
lármájával felverte az egész közöt. És ez mind azért van, 
mert a rendőrvezető: pék is. Pressiót, gyakorol a ven­
déglősökre, hogy tőle vegyenek, mert ellenkező esetben 
szigorú záróra lesz. És a másik pék, ki véletlenül nem 
rendőr és mán vagy busz éve süti Bresztovácnak a 
zsemlyéket, hiába várja haja orvoslását.

Angyalcsínálók. A kunbajai csendőrség an­
gyalcsinálásért letartóztatta Harbeit Magdolnát, Putza 
Fereucuét, Deutsch Viktoruét, Kocb Ferencuét, Lun 
Józsefnél, Szorg Jánosnét és Rikkert Ferencuét, akik 
valamennyien odavaló asszonyok és valamennyien be­
ismerésben vannak. Mind a hetet a szabadkai törvény­
szék börtönébe kisértek.

A ,,Vasárnapi Újság“ augusztus 4 iki száma 
25 képpel s a következő tartalommal jelent meg : 
„Szilágyi Dezső“, Halász Imrétől (arcképpel Balló Ede 
festménye után az utóbbi évekből, és fényképek után 
Szilágyi ifjú korából es 1878 bői) — „Szilagyi Dezső 
ről.“ Jellemvonások. — „Szilágyi Dezső halála“ (képpel: 
Szilágyi Dezső ravatala a Kúria palota előcsarnokában ; 
fénykép után). — „Szilágyi Dezső ravatalánál.“ Költe­
mény Lampértk Gézától. — „Kivétel.“ Joaquim Mária 
Bartrina költeménye. Spanyolból fordította Farkas Emil.
— Regénytár: „Margitsziget.“ Költői elbeszélés. Irta: 
Erdélyi Zoltán (Goró Lajos rajzaival ) — Rejtelmes 
történetek : „A vasálarcos.“ Regényes rajz (képekkel). — 
„A rózsaszín napernyő.“ Fővárosi életkép. Irta: Szívós 
Béla. — „Erzsébet királyné szobra Szabadkán“ (képekkel).
— „A bosuyák nő“ (12 képpel Vágó Bertalan fényképei 
után). Szokolay Kornéltól. — „A bosuyák mohamedán 
család és társadalom.“ — „Krtigerné“ (arcképpel). — 
Irodalom és művészet, Közintézetek és egyletek, Sakk­
játék, Képtalány, Egyveleg stb. rendes heti rovatok. — 
A Vasárnapi Újság előfizetési ára negyedévre 4 kor., a 
„Politikai Újdonságokkal“ és „Világkrónikával“ együtt 6 
ko'\ Megrendelhető a Frauklin-társulat kiadóhivatalában 
(Budapest IV. kér. Egyetem-utca 4 ) Ugyanitt megren­
delhető a „Képes Néplap“, legolcsóbb újság a magyar 
nép számára, félévre 2 kor. 80 fillér.

Irodalmi esemény van készülőben. Arról van 
ugyanis szó, hogy nemzeti irodalmunk összes elhunyt 
nagyjainak munkai egyöntetű, díszes kiadásban kerül­
jenek a magyar nemzet kezébe; egyöntetűen, díszesen 
és olcsón, 55 csinosan kötött, könnyen kezelhető kötet­
ben. Balassától és Zrínyitől Arany Jánosig mindent 
magába foglal ez a kiadás, a mit költői irodalmunk 
maradandó becsűt fölmutathat. De nemcsak költőink 
munkáit: Széchenyi István, Deák Ferenc, Kossuth La­
jos, Kemény Zsigmond munkáinak legjavát is. — A 
„Magyar Remekírók“ tehát nagy költőink és íróink 
olyan kiadása lesz, a milyenre évtizedek óta vár a ma­
gyar nemzet és arra való, hogy olvassák, mert elhagyja 
azt, ami másod- vagy harmadrangú, avagy ami csupán 
a tudós kutatót érdekli. A régi irók műveit irodalmi 
értékeikhez és irodalomtörténeti jelentőségűkhez mért 
megválogatásban, az újkori irók (nevezetesen Arany, 
Vörösmarty, Petőfi, Tompa, Garay, Bajza, Czuczor, Vajda, 
Arany László, Szigligeti, Madách, Reviczky, Csiky) mü­
veit lehetőleg teljességükben, mindenesetre főműveikkel 
fogja felölelni. A Frank lin-Társulat, mint e korszakos 
irodalmi vállalat kiadója, ezzel a vállalatával nagy meg­
lepetést szerez a nemzetnek. Évek óta készül rá; egy­
más után szerezte meg terve kiviteléhez jeles Íróink 
munkáinak kiadói jogát s most, hogy Arany János mű­
vei is tulajdonává lettek, siet annak megvalósításával 
s 55 tekintélyes szép kötetben egyesíti nemzetünk szel­
lemi munkássága legjavának summáját, azzal a nagy 
gondossággal, melyet az ilyen tekintélyes vállalat meg­
követel. Ezért az egyes irók munkáit leghivatottabbjaink 
rendezik sajtó alá s látják el életrajzzal. Elükön Gyulai 
Pál, Beöthy Zsolt, Berzeviczy Albert, Kossuth Ferenc, 
Eötvös Károly, Rákosi Jenő, Lévay József, Vadnay 
Károly, Heinrich Gusztáv, Riedl Frigyes, Badics Fe­
renc stb. Az eszme, mely a kiadó társulatot e nagyje­
lentőségű vállalat közrebocsátásánál vezérli, az, hogy 
lehetővé tegye minden családnak a magyar nemzet jeles 
és remek Íróinak megszerzését, épp úgy, ahogy a művelt 
külföldön is a legszegényebb jövedelmű család is leg­
első sorban a nemzeti klasszikusok birtokába jut. A 
kiadó Frauklin-Társulat e nagy vállalat részletes prog­
ramúját őszszel fogja közzétenni és ugyanakkor a ki­
adást megindítani. Kötelességének tartja azonban már 
most — a közönség saját érdekében — a figyelmet e 
korszakos vállalatra felhívni, hogy megtévesztesek ellen 
megóvja. A hírlapokban ugyanis néhány nap óta „Képes 
remekírók könyvtára“ cirn alatt egy vállalat birdettetik, 
melynek cime félreértésekre adhat alkalmat. Ily félre­
értések vagy megtévesztések kikerülése végett hang­
súlyozni szükséges, hogy a magyar remekírók gyűjte­
ménye kizárólag és csakis a Franklin-Társulat kiadásá­
ban jelenhetik meg, mivel ez a társulat ezidö szerint a 
nagy magyar irók kiadási jogainak kizárólagos tulaj­
donosa.

Szederfák tenyésztése. Napról-napra élén­
kebben nyilvánul az érdeklődés a fateuyésztes iránt és 
e tekintetben útmutatásért igen sokan fordulnak az or­
szágos selyemtenyésztési felügyelőséghez. Az országos 
selyem tenyésztési felügyelőség hivatásszerűleg a legna­
gyobb készséggel szolgál a fateuyésztést illető minden 
felvilágosítással. Sőt, ha egyes gazdák vagy községek 
kívánnák, még szakemberét is díjmentesen kiküldi, hogy 
a helyszínén mutassa meg az okszerű eljárást, melyet 
a fateuyésztésnél követni kell. Ha ebbeli kívánságukat 
akár községek, akár egyes gazdák csak pár sorban 
is közük az intézettel, úgy szakemberét azonnal a hely­
színre küldi.

Rejtélyes gyilkosság. Múlt hó 27-én Vezán 
70 gy. ezred beli közlegénynek az a feladata volt, hogy 
Ruzicska és Kapler 6. ezredbeli fegyenceket a péter- 
váradi forrásoknál teljesítendő munkáknál őrizze. Ru- 
zsicska, aki csalás miatt nyolc heti és Kapler, aki lopás, 
csalás és okiratbamisifás miatt 16 havi helyőrségi bör­
tönre van Ítélve, arra csábították, hogy Vezán velük 
megfürödjek. Vezán ráállt a két fegyenc kérésére; a 
midőn azonban bent voltak a Dunában — délután 3 
óra tájt történt a dolog — a viz alá nyomták az őrt, 
akit ekképen megfullasztottak. Először az a hiedelem 
támadt, hogy Vezán a fegyencekkel megszökött, de 
amikor hulláját szerdán délután Péterváradon a kato­
nai uszoda alatt kifogták, bizonyossá lett a fentebbi 
leírás már annál is inkább, mert Vezán testén a ktil- 
erőszak semmi nyoma sem látszik. A két fegyencet nyo­
mozzák mindenfelé, de eddigeié semmi nyom sincs, mely 
sejtetni engedné, hogy merre szöktek.

STTILTTÉ».*)

Köszönetnyilvánítás.
F. év julius 15-én összes gabonám, mely a „Hazai“ 

általános biztositó részvény társulatnál volt biztosítva, 
leégett, mely alkalommal ezen társulat oly méltányosan 
és gyorsan rendezte és fizette ki — teljes megelégedé­
semre — tetemes káromat, hogy nem mulaszthatom el 
a „Hazai“ általános biztositó részvénytársaság vezetősé­
gének legbálásabb köszönetemet nyilvánítani és ezen 
biztositő intézetet mindenkinek a legmelegebben ajánlani.

Kelt Doroszlón, 1901. augusztus hó 2.
Előttünk :

Szittyái Ferencz. 
Tomcsányi József.

Ifj. Bártol István.

A téves informátio utjáni sérelemért, keres­
kedő ttjainknak teljes jogorvoslást nyújtok.

H. K.

*) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a szerk.

Felelős szerkesztő :
Dr. BALOGHY ERNŐ,

köz- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó :

BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.
1426. szám.
kig. 1901.

<Y") rT r
1 agyasa:i nirdeímány.
Néraet-Palánka községében megüresedett 6. száma 

gyalogrendőri állásra pályázat nyittatik.
Évi fizetése 600 korona egyenlő utólagos havi 

részletekben.
A nemet nyelv ismerete megkivántatik. Felszerelt 

kérvények alulírott elöljáróságnál legkésőbb folyó év 
augusztus hó 15-éig nyújtandók be.

Német-Palánkán, 1901. augusztus 1-én.

Herezeg Gyula, Buszt Sebestyén,
jegyző. biró.

Árlejtést hirdetmény.
A zombori ipari hitel és „Árucsarnok szövetkezet“ 

mint az országos központi hitelszövetkezet tagja, Zom- 
borban a tulajdonát képező bajai-uti Arucsarnok épületét 
újra illetve tovább építteti, az építési munkálatok bizto­
sítására a szövetkezet Kossuth Lajos-utca 154. szám 
alatti helyiségében 1901. évi augusztus hó 15-ik 
napja délelőtti 10 órájára zárt Írásbeli és szó­
beli nyilvános versenytárgyalást hirdet.

Kikiáltási ár 22117 korona 49 fillér, melynek 
5%-a a zárt ajánlatokhoz csatolva nyújtandó be, mig a 
szóbeli árlejtezésben résztvevők az árlejtés megkezdése 
előtt tartoznak ugyanannyit készpénzben a szövetkezet 
pénztáránál bánatpénzben letenni.

A műszaki tervek és építési feltételek a szövetkezet 
hivatalos helyiségében bármikor megtekinthetők.

Zombor, 1901. évi augusztus hó 2-án.

2—1 Az igazgatóság.

Árverési hirdetmény.
Petrovác községe határában az 1883. évi XX. t. c. 

3. §-a értelmében gyakorlandó vadászati jog 1902. évi 
január 1-tŐl kezdve 6 egymásutáni évre a f. évi julius 
hó 29-én tartott árverés eredménytelensége folytán ez 
évi augusztus hó 12-én délután 3 órára 
kitűzött ujabbi nyilvános árverésen, Petrovác község­
házánál bérbe fog adatni.

Az árverési feltételek a jegyzői irodában bármikor 
megtekinthetők.

Petrovác, 1901. évi augusztus hó 4-én.

2—1 Az elülj ár óság.



EGYÉVES ÖNKÉNTESEKNEK,
valamint tűzoltóknak egyenruhát teljes 
felszereléssel, továbbá mindennemű 
egyén- és polgári ruhát jutányosán 
készít, illetve szállít, valamint javítá­
sokat olcsón és pontosan elfogad 

X£xiipl J"ázios,
polgári és egyenruha szabó

o i Zombor, bajai-utca a nagy szerbíemplom mellett.

2342. szám.
kig. 190]

Pályázati hirdetmény.
A b.-kulai járásba kebelezett Kis Kér községében 

lemondás folytan üresedésben lévő, egyszer már meg- 
birdetett es évi 600 koronával javadalmazott irnoki 
ailasra ismételten pályázatot hirdetek.

Felhívom az ezen állást elnyerni óhajtókat, hogy 
szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám folyó 
évi augusztus hó 20-áig annál is inkább nyújtsák 
be, mert az azontúl érkezőket figyelembe nem fogom 
venni.

B.-Kula, 1901. évi július hó 30-án.
Dr. Széchényi,

I!—2 főszolgabíró.

I szám.
kig. 1901.

Árverési hirdetmény.
Uj-Verbász község határában gyakorlatidé vadá­

szati jog az 1883. évi XX. t. e. 3. § értelmében 6 
egymásután következő évre és pedig 1902. évi január 
hó l étől 1907. év végéig folyó évi augusztus 
hó 25-én délután 2 orakor az itteni község­
házban legtöbbet Ígérőnek bérbe fog adatni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a 
községjegyzői irodában betekiutlietők.

Fj-Yerbászon, 1901. évi július hó 30-án.

Wagner György,
jegyző. 2—2

Erlemann Jakab,
biró.

Hirdetmény.
Tulajdonunkat képezd 98 hold 

és 57 hold 1-stí rendű, legkitűnőbb 
minőségű szántóföld, mindkettő ta­
gos birtok, továbbá téglagyár, ugyan­
csak I-ső minőségű 10 hold földdel, 
azonnal eladó.

Krdeklődőknek készséggel nyúj­
tunk fel világosit ást.

„Beremendi kölcsönös segélyzö-egyíet mint 
szövetkezet11 igazgatósága

Her emend (Baranya megye).-1—4

3806. szám.
kit. 1901.

Pályázati hirdetmény.
A b.-kulai járásba kebelezett Torzsa nagyközség­

ben üresedésben levő és évi 600 koronával javadalma­
zott Írunk-végrehajtói ailasra pályázatot hirdetek.

Felhívom az ezen állást elnyerni óhajtókat, hogy 
szabályszerűen felszerelendő kérvényeiket hozzám leg­
későbben folyó évi augusztus hó 20-aig annál 
is inkább terjesszék he, mert az azontúl érkezőket figye­
lembe venni nem fogom.

B.-Kula, 1901. július hó 30-án.

Dr. Széchényi,
•>—' főszolgabíró.

331 1. szám.
kit 1901

Pályázati hirdetmény.
Bács Bodrogi] vármegye zombori járásába kebele­

zett 0-Sz.ivac és Uj-Szivac — együttesen a két község 
mintegy 10,000 lelket számlál —- községekből alakított 
állategészsegi körben üresedésbe jött ó-szivaci kör- 
állatorvosi állásra újabb pályázatot hirdetek s felhívom 
az állást elnyerni óhajtókat, hogy szabályszerűen fel 
szerelt kérvényeikét hozzám folyó évi szeptember 
hé 15-éig annál is inkább nyújtsák be, mert a később 
érkezettek iigyelembe vétetni nem fognak.

Az állatorvos javadalmazása:
1. 1200 korona évi fizetés,
2. nappali látogatásért 40 fillér,
3. éji éli látogatásért 80 fillér,
4. tanyákon kivétel uelklil éjjel és nappal (ingyen 

fuvar' 80 tiller,
5. ellésnél való közreműködésnél 2 korona.
A megválasztandó állatorvos köteies az állategész­

ségügyi törvényben gyökerező hivatalos teendőket díj­
talanul teljesíteni, valamint a községi elöljáróság által 
tizeteskepteleneknek kijelentett felek állatait ingyen 
gyógykezelni.

Zombor, 1901. évi augusztus hó 2 áu

3 — 1
Tárczay Dezső,

főszolgabíró.

3896. szám. 
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye zombori járásához tartozó 

Csonopla, Gyulafalva, Keruyaja és Ns.-Militics közsé­
gekből álló állatorvosi kör részére Csonopla község 
székhelyivel rendszeresített körállatorvosi állás betölté­
sére ezennel pályázat hirdettetik s (elhivatnak pályázni 
szándékozók, hogy az 1883. évi 1. t. c. és 1888. évi 
VI. t. e. értelmében felszerelt pályázati kérvényeiket 
hozzám folyo évi szeptember hó íO-óig annál 
is inkább nyújtsak be, miután a később érkezők figye­
lembe nem vétetnek.

A körállatorvos javadalmazása 1200 korona kész­
pénz fizetés és kölcsönösen megállapítandó látogatási és 
tiusszemle dijak.

Zombor, 1901. évi július hó 29 én.
Tárczay Dezső,

■_-> ___ 1 főszolgabíró.

Bgy jó házból való liú tanOBCUl 
felvétetik Trischler Ferenc
ml/is- és rövidáru-kereskedésében
Hódsághon.

15172. sz.
1901.

Építési árlejtési hirdetmény.
írásbeli zárt ajánlatok elfogadása mellett nyilvános 

szóbeli árlejtés fog tartatni következő tatarozást munká­
latokra :

I. Aradon a m. kir. jószágigazgatóságnál 1901. 
évi augusztus hó 16-nn d. e 9 orakor; 1.
Apátiáival rom. kalb, templom 447 kor. 93 fii., meg 
147 kor. 28 fii. 2. Apátfalva! rom. kath. lelkeszlak 937 
kor. 80 til , meg 104 kor. 60 fii. 3. Csauád palotai rom. 
kath. lelkeszlak 831 kor. 35 fii. 4 Német szent péteri 
róni. kath. lelkeszlak es templom 2330 kor 52 fii., dletve 
3423 kor. 20 íil. kikiáltód anal es a hitközség által 
természetben viselendő vagy készpénzzel megváltandó 
napszám.

II. Lippán a in. kir. kincstári ispánságuál 1901. 
évi augusztus ho 17-en d. e 9 orakor; 1.
Glogovaci rom. kath. lelkeszlak 295 kor. 47 fii. 2. 
Zábrauyi gör. kalb, lelkeszlak es templom 843 kor. 29 
til. 3. Hidegkúti róni. kath. templom es papiak 1953 
kor. 06 til. 4. Trauuani rom. kath. templom es leikesz- 
lak 2906 kor. 46 til. kikiáltási árral es a hitközség áltál 
természetben viselendő vagy készpénzzel megváltandó 
napszám.

III. Lúgoson a ni. kir. kincstári ispánságuál 
1901. évi augusztus hó 19-en d e. 9 orakor :
1. Lugosi rom. kál i. templom cserepíetőzet 252 kor. 
92 til. 2 Lugosi gör. katü. lelkeszlak es tartozékai 2137 
kor. 35 til. 3. Lugosi gör. kath. templom 1037 kor. 82 
til. 4. Mehádiai rom. kath. lelkészlak es tartozékai 1398 
kor. 04 til. 5. Bozovícsí ióm. katü. templom es lelkészlak 
1652 kor. 02 til. 6. Karáusebcsi rom. kalb, lelkeszlak 
815 kor. 64 lii. 7. Orsóval rom. kath. templom es lel­
keszlak 1067 kor. 60 fii., a lelkeszlaknal építendő 
konyha és pmcelejáió 2226 kor 67 ti 1. 8. Tunes szlatiuai 
rom. kath. templom es papiak 1170 kor. 02 til. 9. Fa- 
cseti rom. kalb, templom 1664 kor. 10 fii. kikiáltási 
arra! es a hitközség aiíal leimeszetbeu viselendő vagy 
készpénzzé! megváltandó napszám.

IV. Temesváron a m. kir. kincstári ispáuság- 
nal 1901 évi augusztus hó 21-en délelőtt 9 
órakor; I. Kis becskereki rom. kath. lelkészlak 953 
kor. 99 til. 2. U)-bessenyői róni. kath. templom es lel­
keszlak 528 kor. 49 fii. 3 Temes-szent andrasi rom. kath. 
templom 11513 kor. 92 fii. 4. Jezviui gör. kath. temp- 
lornuoz egy külön álló baraugállvauy kiépítésé 248 kor. 
99 íil. 5. Jezviui gör. kath. lelkészlak 132 kor. 72 til.
6. Szőreghi rom. kath. templomnak egy dupla ajtóval 
való ellátása 165 kor. 87 til. 7. Szakaiházi róm. kath. 
lelkészlak 457 kor. 40 íil. 8. Bogarosi lóm. kath. temp­
lom és lelkeszlak 2658 kor. 89 til. 9. Kis komlósi róm. 
kath. lelkeszlak 408 kor. 80 til. kikiáltási árral és a 
hitközség által természetben viselendő vagy készpénzzel 
megváltandó napszám.

V. Bács-K ulán a m. kir. kincstári ispánságnál 
1901. évi augusztus hó 22-én d. e. 9 orakor;
1. Kucurai gör. kath. ielkészlak 574 kor. 65 fillér 2. 
Hódsághi rom. kath templom és lelkeszlak 14777 kor. 
13 fii. kikiáltási árral es a hitközség által természetben 
viselendő vagy készpénzzel megváltandó napszám.

VI. Apáti n ban a m. kir. kincstári ispánságuál 
1901. évi augusztus hó 23-án d. e 9 orakor: 
A priglevica-szeut-iváui róm. kath. templom 1042 kor. 
06 til. kikiáltási árral és a hitközség által termeszeiben 
viselendő vagy készpénzzel megváltandó napszám.

\ II. Pancsován a m. kir. kincstári ispánságuál 
1901. évi augusztus hó 24-én d e. 9 orakor: 
A plosici rom. kath. templom es lelkeszlak es tartozékai 
2823 kor. 58 til. kikiáltási árral és a hitközség által 
természetben viselendő vagy készpénzzel megváltandó 
napszám.

Vili. 1 emes - Békáson a m. kir. kincstári is- 
páuságnál 1901. évi augusztus hó 26-án d. e 
9 órakor: Temes-rekasi rom. kath. lelkeszlak 495 
kor. 52 til. kikiáltási anal és a hitközség által termé­
szetben viselendő vagy készpénzzel megváltandó napszám.

IX. Nagy-Becs kereken a m. kir. kincstári 
ispausagnál 1901. évi augusztus hó 27-én d. e. 
9 orakor; Zsablyai róm. kath. lelkészlak 2154 kor.

. , kikiáltási arral és a hitközség által természetben 
viselendő vagy készpénzzel megváltandó napszám.

A részletes arleitési fpltétUoir i,xi.„x__

Eladó birtok.
Első osztályú egy tagban lévő 30 hold 

szántóföld, melyen 10 öl gazdasági laképület és 
j 11-2 (ji 7 éves honi termő szőlő van, a községtől 
i y4 órányi távolságban fekszik, szabad kézből 

örök áron eladó. Ára 24000 korona. Az ingat­
lanon 12000 korona amortizációs kölcsön van 
bekebelezve 4'/s0/o-03 kamatláb melleit, mely to­
vább maradhat. Közelebbi adatokat vagy felvilá­
gosítást Bokor Izsó alsó-kovili lakos ád. Az 
ingatlan az also-kovili határban fekszik. 3 1

XXIV. évfol

1621. szám. 
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Vaskut községben leköszönés folytán meg­

üresedett évi 600 korona, utólagos havi részletekben 
felveendő készpénz fizetéssel javadalmazott rendőri ál 
lásra pályázat nyittatik.

Felbivatnak pályázni szándékozók, hogy sajátke­
zűig irt s szabályszerűen felszerelt kérvényüket folyó 
évi augusztus hó 15-ig alulirt elöljáróságnál annál 
is inkább nyújtsák be, mert a később érkező folyamo­
dások figyelembe vétetni nem fognak.

Megjegyeztetik, bogy a ruházatot a megválasztandó 
sajátjából tartozik beszerezni, mig a felszerelést a köz­
ség adja.

Kelt Bács-Vaskuton, 1901. évi július hó 31-én.

Szatmáry József, Berniüller József,
jegyző. 3— 1 biró.

4222. szám. 
kig. 1901.

pályázati hirdetmény.
A b.-kulai járásba kebelezett B.-Keresztár nagy­

községben lemondás folytán megüresedett és évi 720 
koronával javadalmazott községi irnoki állásra ezennel 
pályázatot nyitok.

Felhívom az ezen állást elnyerni óhajtókat, hogy 
szabályszerűen felszerelendő kérvényeiket hozzám leg­
későbben folyó évi augusztus hó 20-áig aunal 
is inkább nyújtsák be, mert az azontúl érkezőket figye­
lembe venni nem fogom.

B. Kula, 1901. évi julius hó 30 án.

3—2
Dr. Széchényi,

főszolgabíró.

3447. szám.

részletes árlejtés! feltételek es költségvetések 
fekintTet'diZ8at0SágDa1’ illetl5leg az Í8Pánságoknál meg- 

Aradon, 1901. évi julius hó 24-én.

M. kir. államjószágigazgatóság.
(L tánnyomat nem dijaztatik.) g__g |

Z*mb*r. Bitterm&nn Nánder ée fis könyv- ée könyemdájábóL

tkvi 1901.

(Árverési hirdetmény.
Az apadni kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy dr. Jovánovits József 
ügyvéd végrehajtatnak Gain Gyuka végrehajtást szen­
vedett elleni 80 korona tőke s járulékai kielégítése 
miatti ügyében az ó-sztapári 1749. sz. betétben A. ~ 
1. sor 2295. hr. sz 1047 □ öl szántó 201 korona 
kikiáltási árban O-Sztápáron a községházánál 1901 
évi augusztus hó 22-ik napján délelőtt 10 órakor bírósági 
végrehajtási árverés alá fog bocsájtatni s a kikiáltási 
áron alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
10°/0"át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírok­
ban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki a bíró­
ságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított 
elismervényt átszolgáltatui

Vevő köteles a vételárt három egyenlő részletben 
és pedig az elsőt egy hó, a másodikat két hó, a har­
madikat három hó alatt, mindig az árverés napjától 
számított 5°/0 kamattal együtt a zombori m. kir. adó­
hivatal mint bírósági letétpénztárnál befizetni s a vétel 
után járó kincstári illetéket viselni. A bánatpénz az 
utolsó részletbe fog betudatni.

A pátin, 1901. évi junius hó 14 én.

Az apai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
3964. szám. 
tkvi 1901.

árverési hirdetmény.
Az apatini kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a zombori kereskedelmi 
és iparbank végrehajtatnak Katanity Tyira végrehaj­
tást szenvedett elleni 600 korona tőke s jár. kielégí­
tése miatti ügyében az ó sztapári 228. sz. betétben A. 
L 266. hr. sz. 67. ö. i. sz. 557 □ öl ház és udvar; 
267. hr. sz. 963 Q öl szántó, 2336. hrsz 796 Q öl 
szántó 1339 korona Az A. II 268. hrsz. 130 [J öl 
269^ hrsz. 210 Q öl szántó 279 korona és az A. 7 
4697/2. hrsz. szőlő 166 korona kikiáltási árban Ú-Szta- 
páron a községházánál a késedelmes árverési vevő Vu- 
janov Zsivkóné szül. Katanity kárára és veszélyére: 
*•904. évi szeptember hó 26. napján délelőtt 10 órakor 
bírósági végrehajtási árverés alá fog bocsájtatni s a 
kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
10°/u-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírok­
ban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki a bíró­
ságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított 
elismervényt átszolgáltatni.

\ evő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben és 
pedig az elsőt egy hó, a másodikat két hó, a har­
madikat három hó alatt, mindig az árverés napjától 
számított 5°/# kamattal együtt a zombori kir. adó­
hivatal mint letétpénztárnál befizetni és a vétel után 
járó kincstári illetéket viselni. A bánatpénz az utolsó 
részletbe fog betudatni.

Apatin, 1901. évi julius hó 16-án.

Az apatini kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
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